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Vragen van het lid Boswijk (CDA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken
over het bezoek van de Secretaris-Generaal van de Verenigde Naties aan de
top van de BRICS-landen (ingezonden 24 oktober 2024).

Vraag 1
Deelt u de mening dat het een volstrekt verkeerd besluit is van de Secretaris-
Generaal van de Verenigde Naties (VN) – António Guterres – om op bezoek te
gaan bij de top van de BRICS-landen in Rusland? Zo nee, waarom niet?1

Vraag 2
Deelt u de analyse dat de oorlogsmisdadiger Vladimir Poetin met het
organiseren van deze top in Kazan juist wil uitstralen dat het westerse beleid
van isolatie en sancties niet heeft gewerkt? Zo nee, waarom niet?

Vraag 3
Deelt u de mening dat met dit bezoek de Secretaris-Generaal onnodig
bijdraagt aan het aanzien van deze top van BRICS-landen en daarmee
bijdraagt aan het aanzien van de oorlogsmisdadiger Vladimir Poetin? Zo nee,
waarom niet?

Vraag 4
Klopt het dat de Secretaris-Generaal op donderdag 24 oktober jongstleden
tevens een persoonlijke ontmoeting gepland heeft staan met de oorlogsmis-
dadiger Vladimir Poetin? Zo ja, wat vindt u hiervan?

Vraag 5
Deelt u de mening dat het een verkeerd signaal is dat uitgerekend de
Secretaris-Generaal van de VN een ontmoeting heeft met een persoon waar
het Internationaal Strafhof een arrestatiebevel tegen heeft uitgevaardigd? Zo
nee, waarom niet?

Vraag 6
Deelt u de mening dat het hypocriet en cynisch is dat de Secretaris-Generaal
van de VN wel naar een top van BRICS-landen in Rusland gaat, maar eerder
de uitnodiging voor de Vredesconferentie in Luzern van afgelopen juni heeft
afgeslagen? Zo nee, waarom niet?

1 X, 23 oktober 2024 (https://x.com/hubertsmeets/status/1849009806952071192)
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Vraag 7
Deelt u de mening dat áls de VN al aanwezig zouden moeten zijn bij de top
van BRICS-landen, dit dan veel beter door een ander afgevaardigde dan de
Secretaris-Generaal – met minder symbolische waarde – zou moeten
gebeuren? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Deelt u de mening dat met dit bezoek de Secretaris-Generaal riskeert dat de
VN als instituut minder relevant kan worden en daarmee dreigt richting een
vergelijkbare status als voorheen de (tandeloze) Volkerenbond af te glijden?
Zo nee, waarom niet?

Vraag 9
Bent u bereid om met een zo groot mogelijke samenwerking met uw
collega’s in andere landen dit bezoek van de Secretaris-Generaal af te keuren
en dit bij de eerstvolgende VN-top ter sprake te brengen? Zo nee, waarom
niet?
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